

9月4日至5日,我州平原大部地区小到中雨,山区中到大雨,局地有暴雨,气象部门提醒——

# 强降水来袭! 注意加强防范 及时添衣保暖



**本报讯** 记者马晓芳报道:9月1日,昌吉州气象局发布强降水天气预报,预计9月4日夜后至5日,我州平原大部地区小到中雨,玛纳斯县、阜康市至奇台县山区局地暴雨,雨后我州大部地区气温下降5至8摄氏度。气象部门提醒相关部门及公众加强防范,公众及时添衣保暖。

根据最新气象资料分析,受西西伯利亚低槽影响,预计9月4日夜后至5日,昌吉州平原大部地区小到中雨,山区中到大雨,玛纳斯县、阜康市至奇台县山区局地暴雨(过程累计降水量25至40毫米);海拔3000米以上的山区为雨转雪;降水集中时段为9月4日夜后至5日白天。

9月4日下午至5日白天,昌吉州大部地区先后有5至6级西北风,吉木萨尔县至木垒县局地阵风达8至9级,我州部分地区伴有短时沙尘天气。

雨后我州将迎来降温,预计9月5日至6日,我州大部地区气温下降5至8摄氏度,平原最高气温将降至18至24摄氏度,山区最高气温降至8至12摄氏度;平原最低气温将降至10至14摄氏度,山区最低气温将降至2至6摄氏度。

9月4日夜后至5日白天,昌吉市城区有中雨,最高气温22至24摄氏度,最低气温12至14摄氏度,西北风5至6级。

### 气象部门提醒:

1.9月4日夜后至5日,山区局地累计降水量较大,玛纳斯县至奇台县等地的山洪和地质灾害气象风险等级较高,相关部门及公众需加强防范。

2.目前,正值我州旅游高峰期,此次降水过程中,山区累计降水量大,海拔3000米以上的区域将出现雨转雪,雨雪天气将造成道路湿滑和部分路段能见度差,建议相关部门及景区提醒游客注意安全并加强防范。

3.降水、降温和大风天气对棉花裂铃吐絮、春玉米收获晾晒、林果成熟采摘等不利影响,建议加强田间管理,已成熟的林果抓紧采摘,牧区应避免不利天气时段进行牧草收割和外出放牧。

4.大风、沙尘天气对设施农业、交通出行、电力、通信设施和空气质量等不利影响,需加强防范。

5.此次天气过程我州降温幅度大,公众需及时添衣保暖,预防流感等疾病发生。

此外,由于预报时效较长,请相关部门及公众关注当地气象台发布的滚动预报预警信息,做好防御工作。

## 提个醒



## 关于工伤认定

这些知识需要了解!

**问:**哪些情形不认定为工伤?

**答:**职工因下列情形之一导致本人在工作中伤亡的,不认定为工伤:

- 故意犯罪
- 醉酒或者吸毒
- 自残或者自杀
- 法律、行政法规规定的其他情形

——依据社会保险法第三十七条

### 单位不为职工申请工伤,也没有证人,怎么办?

《工伤保险条例》第十七条规定,用人单位未按规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。同时,《关于实施〈工伤保险条例〉若干问题的意见》(劳社部函〔2004〕256号)第五条规定,用人单位未按规定为职工提出工伤认定申请,受到事故伤害或者患职业病的职工或者其直系亲属、工会组织提出工伤认定申请,职工所在单位是否同意(签字、盖章),不是必经程序。因此,职工可以自己提出工伤认定申请。

国家二级保护动物黑鸢。

资料图片

## 昌吉市:47只野生鸟类放飞自然

**本报讯** 通讯员李瑞瑞报道:8月25日,昌吉市林业和草原综合行政执法大队将经过救助达到放归条件的47只野生动物放归自然。

据了解,这是昌吉市林业和草原综合行政执法大队今年开展的第3次野生动物放归自然活动。此次放飞的国家二级保护动物有黑鸢6只、红隼13只、棕尾鵟9只、苍鹰6只、猫头鹰6只、白鹭2只、池鹭1只;放飞的国家保护的“三有”野生动物,即有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物有沙鸡1只、普通秋沙鸭1只、红嘴鸡1只、环颈雉鸡1只。



截至目前,昌吉市林业和草原综合行政执法大队共救助野生动物52只,其中国家二级保护动物有隼、鸢、雀鹰、池鹭、苍鹰等,“三有”野生动物有斑鸠、环颈雉鸡、灰雁、杜鹃等。

## 呼图壁县开展秋季动物防疫工作

**本报讯** 通讯员刘鑫承、李玉鑫报道:秋季是动物疫病多发季节,呼图壁县早部署、快行动,全力打好秋季动物防疫“预防针”,让养殖户增收吃上“定心丸”,确保畜禽健康发展。

8月29日,在五工台镇十九户村养殖小区,防疫员正在给牛羊注射疫苗。在疫苗接种过程中,防疫员详细了解畜禽的饲养管理情况,查看畜禽健康状况,

向养殖户讲解畜禽防疫知识和疫苗接种常识等,科普国家强制免疫政策及人畜共患病相关知识,提高广大养殖户的动物疫病防控意识。

据悉,自呼图壁县部署秋季重大动物疫病防控工作以来,已筹备牛羊口蹄疫疫苗62.76万毫升,高致病性禽流感疫苗123万毫升,猪口蹄疫疫苗1.12万毫升,布病疫苗2.25万头份,小反刍兽疫苗17.5万头

份。按照集中防疫、整村推进、逐村完成的要求,该县动物疾病预防控制中心组成动物防疫小组,开展上门服务,做到“村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”,确保畜禽免疫率达到100%。

呼图壁县动物疾病预防控制中心工作人员凡超杰说:“全县秋季防疫工作已逐步开展,预计此项工作在今年10月中旬结束。”

## 想上公立幼儿园没摇上号怎么办? 烈士、高层次人才等符合条件子女可申请



**本报讯** 记者廖冬云报道:“我家孩子今年就要上幼儿园了,可是没有摇上公立幼儿园的号。我想咨询下,孩子这样就

没有机会上公立幼儿园了吗?”8月31日,家住昌吉市的吴女士拨打昌吉州融媒体中心热线电话0994-2881100咨询相关事宜。

记者随即联系了昌吉市教育局,对方解释,针对一些没能摇上号但又需上公立幼儿园符合扶优政策的情况,昌吉市招生扶优政策规定,烈士子女、符合条

件的现役军人子女、公安英烈和因公牺牲伤残警察子女、国家综合性消防救援队伍人员子女以及昌吉市引进高层次人才子女,可提供监护人户口簿、部队或单位工作证明、幼儿户口簿的幼儿出生证明、幼儿预防接种本等材料上报到昌吉市教育局基础教育科,经教育局研究通过后方可入园。

### 提交工伤认定材料有时间限制吗?

《工伤保险条例》第十七条规定:职工发生事故伤害或按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应自事故伤害发生之日或被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。用人单位未按规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在1年内可以直接提出工伤认定申请。

提出工伤认定申请时应按规定和前述时限提交相应材料,但当事人就确认劳动关系申请仲裁或提起民事诉讼的情形不计入在工伤认定申请时限内。

来源:学习强国